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'Társadalmi és közgazdasági hetilap. — Megjelenik minden vasárnap.
ELÖFTZKTÉSI ÁR:

Egész évre......................................................e kor'
F<^1 évve.........................
1ST egyed évre . . •_i_
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Felelős szerkesztő:

j. Imrik József.
Jí'í/yes szám ára 20 fillér.

ISTyiIttér soronként 40 nil.
Kéziratokat vissza nem adunk.

Az ipartörvény revíziója.
A kereskedelmi minis/.teviumban 

most dolgoznak az ipmtörveny revizi- 
ziójárói szóló törvényjavaslat terveze­
tén s mihelyt ismét munkaképessé fog 
válni a törvényhozás, a nagy érdeke­
ket felölel i lórvényjav tslat az ország- 
gyűlés elé fog kerülni.

Égető szükség van már erre a 
törvényre. A magyar ipar elmaradott­
sága * küldik sen az ipari termékek 
értékesítésének nehéz ; igei főleg e tör­
vény hiányara vezethetők vissz t. Mond­
hatni, évtizedek óta nem hozlak na­
gyobb szabású ipari törvény, daczára 
annak, hogy az ország fejlődése, gyot- 
ipar terjeszkvd se és a munkás viszo­
nyok gyökeres változása, valamint az 
Ausztriával való vámközösség és a 
kereskedelmi szerződések ezt már hosz- 
s’zu idő ó a sürgősen követelik.

Az uj ipartörvénytől sok és hasz­
nos uji ást várunk és kívánunk. Min­
denekelőtt konzervatizmust, a mosta­
nában dúló féktelen szabad veisenx- 
nyel szemben. A kontárok egész raja 
éiősködilc most a magyar kisiparon.

Emberek, akiknek fogalmuk sincsen va­
lamely mesterség|ől, akik azt soha 
nem tanulták, maguk mellé vesznek 
\al mi kitanult legényt, s megkapják 
a hatóságtól az iparigazolványt. Az 
ilyen ember azután a legpiszkosabb 
konkurrenc/.iát csinálja a tanult ipa­
rosnak. Hát mért inaskodott, tanult és 
küzködötl az iparos a képzettségéért, 
ha a tanulatlan kontár bármikor a nya­
kára nőhet a törvény túlzott liberaliz­
musa folytán? Bizony sokkal czélra- 
vezetőbb és helyesebb volt valamikor 
a ezéhrendszer, mely a tanulatlan kon­
tárt kizárna az iparosok köréből. El- 
v rjuk az uj törvénytől, hogy veget 
vessen e méltánytalan állapotnak és 
szigorú k pesitéshvz kösse az ipar iga­
zol vány kiadását. Aki nem tanult mes­
terember, az ne is lehessen mesterem­
ber, éppen úgy, mint ügyvéd, tanár, 
orvos vagy mérnök nem lehet az, a 
kinek nincsen diplomája. Az iparos 
számara sem szabad más mértékkel 
mérni, mint a diplomás ember sza­
mára.

Elvárjuk az ipartörvénytől azt is, 
hogy rendezze az állami, törvényható­

sági és községi szállítások dolgát is 
abban az irányban, hogy a kisipaios, 
ahol csak lehet, elsőségben részesüljön 
a közszállitásoknál. Itt is azt tapasz­
taljuk ugyanis, hogy egyes iparczikkek 
szállítását olyan váll üközők nyerik 
el, akik nem iparosok, ellenben italo­
soktól vásároljak a szükségelt czikke- 
ket s miután ők a helyzet urai, ké­
nyük, kedvük szerint nyomják az ara­
kat. .........

A munkás és munkaadó közötti
viszony gyökeres rendez sél is köve­
teljük. Manapság, mikor országszerte 
szervezkednek az ipari segédmunkások 
s a munkaadóval szem hm olyan ha­
talmat képeznek, amelylyel mindenkep­
pen számolni kell, a nap nap után 
szaporodó sztrájkok idején törvénye­
sen kell megállapítani a munkás és 
munkaadó jogát és kötelességet.

A bérfizetés módjára, a munkás­
szerződésekre és az akkord-munkai a 
nézve külön paragrafusokra van szük­
ség, továbbá arra, hogy munkásoknak 
a munkaadókkal való pörösködése dol­
gában a lehető legrövidebb idő alatt 
ítélhessen a bíróság, mert a sze-

Közös sors.
Irta: Csenni Béla.

(Folytatás.)

Mikor Dezső oly szenvedélyes szavak­
kal elvált tőle, a leány azt hitte, hogy az 
ifjú vissza fog térni. De bizony nem jött 
az vissza oda, hol szerelmet kigunyolta, 
egyéniségét porig alázta s mindezt egy leány , 
a kiért rajongott, a kinek ifjú szivét, törekvő 
életét feláldozni akarta, kiért képes lett volna 
mindent odadobni, hogy boldoggá tegye, 
hogy boldognak láthassa . . . Hiába való 
volt tehát a szerelmes kis leánynak epedése, 
hiába voltak könnyei, a rosszul számított 
játék tán örökre elválasztotta tőle Dezsőt. 
S n lányka a szerelem extázisában mindig 
csak felőle álmodott. Ó, hogy megbánta tet­
tét, a miért azon a nyári reggelen kacza- 
gással kiűzte az ifjút a világba. Kiűzte, pe­
dig szerette. De önfejűségével azt gondolta, 
hogy pajzán kedveskedésnél, ingerkedésne,

nem egyéb egész beszélgetésük. Ő nevetett, 
Dezső vérig sértve volt és mégis mind a 
kettő szeretett.

Csakhogy a nő máskép szeretett, mint 
az ifjú. Az első kérőjének odanyujiottn ke­
zét; szivét is? . . . Az Dezsőé volt. Margit 
azért ment férjhez, mert ezzel remélte, hogy 
azokban a körökben, melyekben mindkettő­
jük élt, valaha találkoznak. S még se talál­
koztak. Dezső kerülte Margitot, mert szeret­
te és Margit hiába kereste őt, pedig szerette.

A két csillag kergette egymást szünte­
len. Dezső nem akart megjelenni Margit előtt, 
kis embernek gondolta magát. Pedig már 
akkor a leány férjhez ment, ő már megyei 
főjegyző volt. Úgy fájt lelkének az a tudat, 
hogy Margit másé, de megvigasztalödását 
abban kereste, hogy Margit még azt sem ér­
demli meg, hogy reá gondoljon, hisz nem 
szerette solia, csak játszott kesergő szivével. 
Hiába való erőlködés volt mindez, a leány 
képét nem tudta szivéből kitépni. Az a nagy 
fogadás, mit Margitnak egyetemi hallgató 
korában tett, nem engedte bénulni akaratere­
jét, daczára annak, hogy szerelmében meg­
szűnt remélni. De volt még egy más, sokkal 
erősebb ösztönzője: a büszkeség. Tovább, 
tovább; soha meg nem állni ! Ez volt a ve­
zérszava. Hadd lássa az asszony, hogy a

kimondott szónak teljesülnie kell. S hogy 
e/t annál jobban tehesse, elkerülte Margitot, 
ne is találkozzék vele soha, hisz hiába aló 
volna, a megszakiiott álomnak tol\ tatása úgy 
se lehet többé. , ,

Mikor alispánná való megválasztásának 
hírét megkapt , ugyanakkor adott át neki a 
megyei hajdú egv fekete szegélyzetti inpor, 
mely Margit férjének haláltudósitása volt

Dezső megremegett Hát a sors u'ai 
igv keresztezik át előre kigondol! számítását. 
Ő ez asszony előtt büszkén akart megállam
és ezt mondani neki :

— Lásd, már nem vagyok gyermek, 
bohó, poéta ! Ha enyém lettél volna, mint 
örülhetnél annak, a minek én nem tudok 
örülni

S most!?. . .Alig tudja ezt tenni. 
Vigasztalni kell a szegény özvegyet, ha meg­
jelenik előtte bánatos arczczal, könxe/.ő sze­
mekkel. Hiába! A szerető szív ezt sugallja 
a büszkeség démona ellenében.

Uy gondolkozott az alispán, midőn 
utolsó látogatója is eltávozott. Nyugtalanul 
lépegetett szobájában.

Büszkesége vívódott szerelmével. Váj­
jon, melyik lesz a győztes?

A\ ’ d \ \\ A \ \
w \ Y X >\ .

»Asj
V \í nr

. - -'

\ \



’. , 7 *• 4^
- * -r

■

■7:;

íl. évtolyam.
JÁSZAPÁTI és VIDÉKE

48. szám.

gény munkás ember nem várhat so­
káig a pénzére.

Aztán itt van a inunkásvédelem. 
Ahány bíróság és ahány törvényes to- 
ruin van Magyarországon, mindegyik 
kenye-kedve szerint fogja tel a munka- 
közben baleset által sújtott munkás 
ügyét. S inig az egyik bíróság igazat 
ad az igaztalan követeléseket támasz­
tó munkásnak, addig a másik a mun­
kaadóval nyereti meg a pórt akkor, 
mikor az igazság a munkás iészen 
van. S igy történik azután, hogy ilyen 
ügyekben az alsóbb es felsőbb biió- 
ságok egymásnak homlokegyenest el­
lenkező deleteket hoznak.

A kötelező munkás-baleset bizto­
sítást is követeljük akár az ipái törvény 
keretében, akár azon kívül. E humá­
nus reform, mely a külföld államaiban 
meg van honosítva, nagy hivatást fog 
teljesíteni.

Ugyancsak kívánjuk a díjtalan 
állami munkaközvetítést is. A buda­
pesti ingyenes munkaközvetítő elug 
szépén prosperál s ez biztosítékot 
nyújt arra nézve, hogy a vidéki köz­
pontokban is be fognak válni az in­
gyenes állatni munkaközvetítők.

Erdösi Dezső

•H 1 R K K -
Olvasóinkhoz. Felkérjük azon t. oh 

vasóinkat, kiknek előfizetésük f. hó 15. 
lejárt, hogy azt, az idemellékelt posta- 
utalványon minél előbb megújítani szí­

veskedjenek,-nehogy a lap szétküldésében 
fe»„ahaiés történjék. ^ k|aióhi#ata|

Rákóczi ünnep Jászdózsán. Jászdözsa 
hazafias lakossága f. hó 25-én ünnepelte a 
nagy kuruczfejedelem emlékét. Az ünnep te 
nyét emelte Okolicsányi László ölsz. <epvi 
selő jelenléte, kiért a délutáni órákban lovas- 
bandérium, s hosszú kocsisor ment az árok­
szállási határig. A képviselő a parochial a 
szállott, a honnan először a gazdasági olv. 
kör helyisegébe ment, s ott beszédet tartott 
az egybegyült polgárságnak. Innen a kaszi­
nóba hajtatott, s az ünnepély megkezdődött 
Először a jászdózsai férfikar adott elő há­
rom régi kurueznótát hatásosan- Utana az 
illusztris vendeg, Okolicsányi László kepv. ha­
talmas ünnepi beszédben gyönyörű szépén 
méltatta a nagy fejedelem történelmi szerep­
lései és szereplésének jelentőséget. A beszed 
a nemzeti érzés s a szabadsagszeretet glon- 
fikácziója volt s óriási hatást keltett. Azután 
„Czinka Hanna hallgatója“ következett, me­
lyet Révfy Károly hegedült s Révfy Lajos 
zongorán kisért. Ezt követte Varadi Antal . 
nak gyönyörű költeménye „Rákóczi Rodos 
tón,“ (melodrámai zeneje Ábrányi Kornéltul,) j 
melyet Balhó Béla szavalt remekül, zongo- ,| 
rán kiséi te Révfy Lajos, gondorkán pedig 
Révfy Károly. Ezután Breznyak Gal or le 
pelt a dobogóra s hatásosan szavalta At any 
Jánosnak „Rákócziim" ez szivreható költe­
ményét. A minden izében sikerült Unnepélxt 
a férfikar zárta be Huber K. szabadságdalá­
val. Az ünnepélyt reggelig tartó táncz Kö­
vette.

Uj jogtudor. Pataky István helybeli ügy­
védjelöltet f. hó 21-én avatták tel a jog- es 
államtudományok doktorává a kolozsvári He- 
rencz József tudomány egyetemen, üröm­
mel adjuk e hirt olvasóink tudomására s 
őszintén üdvözöljük a tehetséges, fiatalembert.

Huszár Károly fővárosi lapszerkesztő,
a keresztényszoczialista-eszmék lelkes baj­
noka, a múlt héten két napon át községünk­
ben időzött. November 22-én vasárnap dél­
után 3 órakor többek felkérésére a kisjárási 
körben szabad előadást is tartott a szocziá-

lis reformok szükségességéről, nagy halast 
keltve a szép számú hallgatóság koreben.

Adományok a jászszentandrási templom 
részére. A következő levelet kaptuk: tekin­
tetes Szerkesztő Ur! Tisztelettel nyugtázom 
a f. hó 10. óta a jászszentandrási templom 
berendezésére máig hozzám beérkezett ke­
gyes adományokat: ,

Kasza Märczella 20 kor, Faragó Emanuelne 4 
kor, Kóczian Márta 1 kor, ifj. Bordás Ignacz 2 kor, 
Hartus Iguácz 2 kor, Budai Ignácz 5 kor, Koczian F c- 
rencz 5 kor, Bódis Gy. István 8 kor, Sz.kszat Peter 
U0 fitt, Nagy M. Sándor 2 kor, Tribik László 3 kor, 
Agocs Julianna 1 kor, Ródei Anna Oláh Balázsné 6 kor, 
Jászvidéki takarékpénztár (Jászapáti) 30 kor, Lovy 
Emil (Jászapáti) 10 kor, N. N. (Jászapáti) 1 kor, loth 
József 10 kor, Kóczian József 3 kor, Csikós József 
1 kor, Jezsoviczki Antal 10 kor, lösér D. Ignácz 
kor, Kelemen József 40 HU, Nagy Gergelyné 40 fill, 
Bordás Bálint 7 kor 24 fill, Balladó Balazs 2 kor, . o- 
vács B. Balázsné 10 kor, Dámtsa Sándor (Szolnok) 2 
kor, Térjék István . kor, Sedon Hal 4 kor, Kovács 
Mihály 4 kor, Kókai Emánuel 4 kor, Tóth Antal 4 kor, 
Kovács Gáspár (Jászkisér) 1 kor, Krcsznat Eszter 
(Jászkisér) 1 kor 72 fill, Pallagi János 1 korona. Jasz- 
■•zentandras 1903. november hó. Tisztelettel Kovács 

Mihály plebónos.

Dózsa József, helybeli kereskedő, f. hó 
21-én ünnepelte meg üzletének huszonhat- 
eves fennállását. Ez alkalomból a jubiláns 
vendegszereto házánál fényes lakoma volt, 
melyen huszonhatéves munkásságának öi- 
vendező tanúi: a jó barátok s a jo isméio- 
sök szeretettel ünnepelték a köztiszteletben 
es közöecsülésben álló. szives házigazdát. 
Vágó Pál festőmü ész, a társaság illuszliis 
tagja, gyönyörű felköszöntőjében szellemesen 
és hatásosan rajzolta meg azt az előkelő he­
lyet, melyet a modern társadalmi életben a 
kereskedő munkája és intelligencziaja réven 
megszerzett magának s érdekesen bizonyítva 
ennek örvendetes következményeit a többi 
társadalmi osztályokra való hatásában, szép 
szavakban kívánt erőt és szerencsét az ün­
nepeknek a további sikeres munkálkodáshoz. 
Utana még sok szép köszöntő hangzott el 
a kedves estén, mely a jo ezigany múzsám 
s a pompás hangulat hatása alatt oly lcedé-

IV.
Az alispán szobájában nyolez órát 

verte a fali óra, a mikor a délezeg ember 
megállt az ablaknál és kibámult a sötét es­
tébe. Így észre sem vette, hogy az ajtó fel­
nyílik és egy talpig gyászba öltözött hölgy 
surrqn be azon csendesen A nő megáll az 
asztal előtt, nézi elmélázkodva a délezeg 
embert.

Dezső csak bámul ki az ablakon és 
könyei végigfolynak arczán. Susogó hangon 
beszél egy képzelt alakhoz.

— Margit! Miért nem szerettél ? Mily 
boldog volnék most, ha szerettél volna. . . 
De bus, rideg az én magányom nélküled.

E szavak után a férfiú, a vasférfiu el­
kezd csendesen zokogni.

— Margit / Édes Margit! . . .
A nő sápadtan áll ideig, majd ingadozó 

léptekkel megindul a férfiú felé. Picziny ke­
zeit ráteszi annak vállaira és fuldokló han­
gon rebegi :

— Eljöttem, Dezső. Ünnepel mindenki, 
én is h idd kiváltják neked boldogságot.

,-X férfiú megrezzenve fordul hátra.
— Ki beszél itt ?!
S ekkor megismeri a nőt, kinek két 

szép szeme néz rá, mint két égő karbunku- 
lus.

— Margit! — suttogja Dezső.
A nő nem szól semmit, hátraveti ar­

czárói a fátyolyt. Szemeiben két fényes köny- 
csepp ragyog.

A férfiú odalép Margithoz.
Jó estét, Margit! Miért jött ide ?
— Boldogságot kívánni önnek / — szólt 

suttogva.

— Boldogságot? . . . Nekem? 
Számomra nem terem ily álmatag kék világ. 
Az el van temetve a nádréti kalászrétek su­
sogó ölébe és onnan nem is kél ki többé.

— Ne mondja azt 1 — zokogott a nő.
— Miért ne mondanám ? A mi egyszer 

elmúlt, vissza nem jöhet. Nem is kerestem 
én boldogságot; hírnév, dicsőség, ünnepelte- 
tés után vágyott kebelem. Megkaptam ezt 
cserébe a boldogságért És most látja asszo­
nyom, mi vagyok? Es kacagjon ki most is, 
mint akkor, midőn semmi se voltam még.

A nő csendesen zokogott A férfiú pe­
dig folytatta:

— Miért nem kaczag ? Miért sir ? Azt 
hiszi tán, hogy a sírjában nyugvó boldogsá­
got a könnyek visszahozzák ? Hiú kívánság. 
Ne érzékenykedjék. Törülje le könnyeit és 
örüljön hát azon, hogy már valami vagyok. 
Nem, nem kérek ennyit se, csak egy mo­
solyt ; hisz szívből csak az örülhet látszatos 
szerencsénknek, a ki szeret bennünket.

— S ha szeretnélek ?! — mondá a nő.
A férfiú kesernyésen mosolygott.
— Szeretnél ? . . . Megengedem. Én 

is szentiek; de szerelmünk nem egyesülhet. 
Pedig volt idő, midőn megérthettük volna 
egymás, de te egy kaczagásoddal széttépted 
a szeielem bűvös lánczát és most már nincs 
és nem is lesz pillanat, melyben visszasír­
hatnád azt, a mit egyszer elvesztettél. De 
úgy van az ember; mig játszva eldobja ma­
gától azt, a mi szivének legkedvesebb, el­
vesztése után tudja meg csak annak becsét, 
így volt velünk is. Te aztán kerested az utat, 
hol boldogságot reméltél találni; én vérző 
szívvel jártam a magasba vezető örvénye­
ket. Miért kellett most találkoznunk ? . . .

Én megkaptam osztályrészemül az egész éle­
temre valót és ha te elvesztetted a tiedet, 
légy boldog, ha inassal nem, enyémnek tu­
datával. De együtt nem, utunk örökre elvált. 
Az a kaczagás a válaszfal sziveink között. 
Mert szerelmemet elveszthettem, de büszke­
ségemet nem dobom senki lábaihoz, hogy 
kaczagjon rajta és kaczagva eldobja/

— S a büszkeségért feláldozza jövő éle­
tének boldogságát ?

— Nem, Margit, azt nem teszem. Tiz 
év alatt megtanítottam lelkemet, hogy ne 
vágyódjék a földi boldogságok után. Ezt az 
életet se ön, se más nem tudja megváltoz­
tatni. Távozzék el tőlem azzal a tudattal, 
hogy sajgó szivem szereti, de boldoggá nem 
teheti önt; nyugodjék meg abban, hogy ke­
gyed is szeret, de üdvöt adni nem tud ne­
kem. Tán igy az élet türhetőbb leend mind 
a kettőnkre nézve. Mind a ketten siratunk 
egy eszményképet, mely előtt imádkozunk, 
mely egyedül csak gondolatban emeli föl 
szivünket. Ez a közös fájdalom meggyógyítja 
szivünk sebét, ez lesz a mi boldogságunk. 
De ne keressük fel egymást soha. Elég i.agy 
a x iiág arra, hogy két üstökös sohase talál­
kozzék, hit egyszer elvált. Váljunk el úgy, 
mint jóbarátok. Isten önnel, Margit 1 . . .

A nő nem szólt többet. Letörölte kö- 
nyeit és támolygó leplekkel hagyta el a szo­
bái.

A férfiú pedig nézett utána hosszan, 
sokáig ... és csendesen mormogta;

— Volt, nincs és nem is lesz — soha 1

, ....
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lyesen telt el, hogy bizonyára sokáig kelle­
mes emléke marad a jelenvoltaknak.

Á jász-kun redempcziórol szóló 
hatalmas munka, melyen Kele József 
dr. megyei árvaszéki ügyész a jász­
községek megbízásából teljes féléven 
fit dolgozott, nem sokára elkészül s a 
karácsonyi könyvpiaczon már meg is 
jelenik. A mü 6 koronáért minden 
könyvkereskedésben kapható lesz.

Menyasszonyok figyelmébe. Tausky J. 
fiai általánosan ismert pozsonyi czégnek uta­
zói az ország minden részében folyton utón 
vannak, Ruha-' és fehérnemű kelegye beszer­
zése alkalmával nagyon ajánlatos tehát Taus­
ky czéghez fordulni, hogy utazóját rendkívül 
dús tartalmú, a legújabb és legizlésesebb mo­
delleket tartalmazó mintagyüjtemény előter­
jesztésére utasítsa. Az utazó látogatása kö­
telezettséggel nem jár.

Felhívás. A felső és alsó jász­
sági rk. Tanító Egyletnek az idén 
Jászdósán tartott közgyűlése határo­
zatához képest tisztelettel felkérjük az 
egyes községek Tekintetes Tantestü­
letét, hogy tanköteleseiknek iskolába 
járása és mulasztásáról, általán mint 
gazdálkodást űző községek gyermeke­
inek iskolázásáról, a lefolyt tanév­
ből számszerű adatokkal kimutatást 
készíteni, s azt, a helyi viszonyoknak 
legmegfelelőbb iskolázási rendszerre 
vonatkozó véleményével együtt, fel­
dolgozásra, hozzánk még uj év előtt 
beküldeni szíveskedjék.

A félnapi igazolt és iga-olatlan 
mulasztások összegének kimutatása 
mellett kérjük őszinte kifejt z sét an­
nak : vájjon a mulasztások feltünteté­
sénél és igazolásánál voltak-e s meny­
nyiben tekintettel a helyi gazdasági 
viszonyokra ?

Ezekhez képest kérjük kiegészí­
teni utólag azon jelelenléseket is, me­
lyek már beküldettek.

Mély tisztelettel s hazafias üdvöz­
lettel vagyunk.

Jászárokszálláson, 1903. nov. 21.
kész szolgái:

Sipos Géza plébános, Stipula Bertalan, 
Kovács László tanítók.

Elszámolás. Pethes Tibor ur, a helybeli 
Korcsolya Egylet titkárja, felkért bennünket, 
hogy tegyük közzé az elmúlt 1902-1903 évi 
korcsolya idényre vonatkozó elszámolását. 
E kérésre készségesen tudatjuk, hogy az 
említett idény alatt 30 személyjegy és 3 csa­
ládjegy után befoly 75 K. bevétel; ezzel 
szemben felmerült' 21 K. 04 f. kiadás s igy 
a pénztári .maradvány 53 K. 96 f, mely 
összeg a nagypál-tón létesítendő uj pálya 
ásatási munkálataira lett fordítva.

Tflz. Folyó hó 24-én délután 4 órakor 
Táj ti Bálint helybeli lakos felvégi szérüskert- 
jóben egy nagy kazal szalma kigyulladt. A 
tüzet hamarosan eloltották s igy nagyobb 
veszedelem nem lett s a tulajdonos kára is 
csak jelentéktelen.

Veszekedések fényes, nappal. Nincs 
olyan hét, hogy panasz nélkül lezárhatnánk 
lapunkat s nincs .oly hét, hogy ez a panasz 
ne a községi rendőrség ellen ^ szólna. Most 
megint az történt, ..hogy három napon egy­
más. után, a déli órádban ói.iási .czigányvere­
kedések és veszekedések folytak le a nagy­
vendéglő előtt. Már egyszer felhívtuk ezekre 
a csúnya dolgokra a hatóság figyelmét, de 
úgy látszik, hiába. Ismételten megteszük kö­

telességünket s kérjük, hogy akadályozza 
meg ezeket a gyalázatos botrányokat bármi 
uton-módon is, mert azok már még se va­
lami nagyon illenek Jászapáti főterére.

A szolnoki m. kir. dohánybeváltó felü­
gyelőség hivatalos órái hétköznapokon : reg­
gel 8-tól délután 1-ig, vasár- és ünnepnapo­
kon pedig reggel 9-től 11-ig fognak ezentúl 
megtartatni.

Dohánybeváltási határidő. A ni. kir.
központi jövedéki igazgatóság a dohányter­
mékek beváltásának határidejéül a jászkiséri 
m. kir. beváltóhivatal részére az 1904. évi 
január 4-től február 29-ig terjedő időt tűzte 
ki.

Végre valahára / Folyó hó 24-én dél­
előtt örvendetes hir érkezett a helybeli köz­
ségházára telefonon. Az alispán! hivatal tu­
datta, hogy a belügyminiszter megengedte a 
vasárnapi apáti vásárra a hasított körmü ál­
latok felhajtását. Kilencz hónap után tehát 
végre mégis szabad a vásár! Tudatjuk te­
hát mi is, hogy a nov. 29-én és 30-án tar­
tandó országos vásárra a vészmentes helyek­
ről mindenféle hasított körmü állat felhajt­
ható.
5980 szhoz.

1903.

Hirdetmény.
A jászapáti kir, járásbíróság, mint telekkönyvi 

hatóság 1903 évi november hó 15-én 5980 sz. a. kelt 
végzésésével kiküldött bizottság közhírré teszi, hogy 
Alsószentgyörgy községre vonatkozólag az 1886 ; XXlX. 
1889 : XXXViil. és az 1891 XVI. t.-czikkek értelmében 
szerkesztendő telekkönyvi betétek készítésének munká­
lata folyamatba tétetvén, a nevezett községben a hely­
színi eljárás cs pedig az 1891 : XVI. t.-cz. 9. §. értel­
mében első sorban az azonosítás 1904 évi január hó 
2-án és ennek befejeztével a további bizottsági eljárás 
fog kezdődni.

Ennélfogva felszólittatnak:
1. mindazok, a kik a telekjegyzőkönyvekben 

előforduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést 
kívánnak tenni, hogy a bizottság előtt a kitűzött ha­
tárnapon megkezdendő eljárás alatt jelenjenek meg és 
elő terjesztéseiket igazoló okirataikat mutassák fel;

2. mindazok, a kik valamely ingatlanhoz tulaj­
donjogot tartanak, hogy a tulajdonjog telekkönyvi be­
kebelezését a kitűzött határidőig a telekkönyvi ható­
sághoz intézett szabályszerű beadvány utján kieszkö­
zöljék, vagy a telekkönyvi bekebelezésre alkalmas 
okiratok alapján a telekkönyvi bejegyzés iránti kérel­
meik előterjeszt- se végett a bizottság előtt jelenjenek 
meg, ha pedig telekkönyvi bekebelezésre alkalmas oki­
rataik nincsenek, az átírásra az 1886: XXIX t.-cz. 
15—18. §-ai és az 1889: XXXVIII. t.-cz. 5., 6., 7. és 
0; §-ai értelmében szükséges adatokat megszerezni 
iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött bizott­
ság előtt igazolják, avagy oda hassanak, hogy az át­
ruházó telekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét 
a bizottság előtt szóval elismerje és a tulajdonjog be­
kebelezésére engedélyét nyilvánítsa, mert különben jo­
gaikat ez utón nem érvényesíthetik cs a bélyeg- és 
illeték-elengedési kedvezménytől is elesnek ; és

3. azok, a kiknek javára tényleg már megszűnt 
követelésre vonatkozó zálogjog, vagy megszűnt egyéb 
jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, úgyszintén az 
ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy 
a bejegyz ;tt jognak törlését kérelmezzék, illetve, hogy 
törlési engedély nyilvánítása végett a kiküldött bizott­
ság előtt jelenjenek meg, mert elleneseiben a bélyeg­
mentesség kedvezményétől elesnek.

Jászapáti, 1903. évi november hó 25-én.
A tlkvi betétszerkesztő bizottság,

' Schmidt Béla Dr. Kökényesdy Elek
betétszerkesztő. kir. albirö.

VIDÉKI TAKARÉKPÉNZTÁRI 
RÉSZVÉNYEKRE,

90BSJBOYEICRE, ÁLLAMPAPÍROKRA
KÖLCSÖNT

.me, lámms vissurimísi rEiiímii mim.
FELVILÁGOSÍTÁSUNK ingyenes.

HECHT BANKHÁZ
BUDAPEST, FERENCZIEKTERE 6.

509 szám.
1903. végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t -ez. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a jászapáti kir. járásbíró­
ságnak 1903 év V. 244 számú végzése kö­
vetkeztében Varga Lörincz ügyvéd, bereg­
szászi lakos javára Fischmann Ignácz ellen 
400 K. s járulékai erejéig 1903 évi júli­
us hó 2-án foganatosított kielégítési végre­
hajtás utján lefoglalt és 2563 korra becsült 
következő ingóságok, u. m.: bútorok, cze- 
mentgyári berendezés, czementlapok és stb. 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a jászapáti kir. já­
rásbíróság 1903-ik évi V. 244|2 számú vég­
zése folytán 200 kor. hátr. tőkekövetelés és 
eddig összesen 82 kor 60 fillérben biróilag 
már megállapított költségek erejéig Fisch- 
mann Ignácz lakásán és czenientgyárában 
Jászalsószentgyörgyön leendő eszközlésére 
IS03 évi deczember hó ll-ik napjának dél­
előtti 10 Órája határidőül kitüzetik és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly ir.egjegy- 
séssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok ezen árverésen az 1881. évi LX t-cz. 
107. és 108 §-ai értelmében készpénzfize­
tés mellett, a legtöbbet Ígérőnek szükség ese­
tén becsáron alul is el fognak adatni.

A menyiben az árverezendő ingóságo­
kat mások is le és felül foglal látták, s azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t.-cz. 120 §. értelmében 
ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Jászapátin, 1903. november 22.
Szvitek Ferencz.
kir. bir. végrehajtó.

555 szám. 
1903. vhtó

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881 évi 
LX. t-cz. 102. §-a értelmében ezennel köz- 

I hírré teszi, hogy a jászapáti kir. járásbíró­
ság 1903. V. 177|3 szá.iui végzése kö­
vetkeztében Dr. Friedvals/ky János ügyvéd 
által képviselt Káidi F Mihály javára Talas 
F. Mátyás ellen 56 K, s jár erejéig 1903 évi 
s/.ept. hó 30-án foganatosítod kielégítési vég­
rehajtás utján lefoglalt és 980 K.-rabecsült 
következő ingóságok, u, m.: termények, lo­
vak, kocsik stb. nyilvános árverésen diadal­
nak.

Melv árverésnek a jászapáti kir. járás- 
bíróság 1903-ik évi V. 177|3 számú vég 
zése folytán 56 kor. tőkekövetelés ennek 
1903 évi április hó 14 napjától járó 5 o/, 
kamatai és e dig összesen 1L9 kor. 56 fillér­
ben biróilag már megállapított költségek ere­
jéig előbb Tálas F. Mátyás lakásán, utóbb 
pedig a községházánál Jászladányon leendő 
eszközlésére 1903 évi deczember hó 9-ik 
napjának délelőtti 10 órája határidőül 

I kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezen­
nel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi LX t.-cz. 
107. és 108.'§-ai értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet igémnek, szükség esetén 
becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságo­
kat mások is le és telülloglaltatták, s:azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
áz 1881. évi LX t.-cz. 120 §. értelmében
ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Jászapátin 1903 évi november hó 
22-én.

Szvitek Ferencz
kir. bir. végrehajtó.
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a ' jgsaebb dalokat, tánezóktó, indulók; ;, 
úgymint: „Säkkiqgeni trombitásl“ „tiei 
nicht böse*, „Verlassen verlassen„Sou­
per“, „Die Post im Walde“, „Rndeczky*. 
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gyógyszerészdéie
a St. öeorgs-gyógyszertártól Wien V/2 

Wimm°irgasse 33. Orvosi rendelet szerint ké­
szítve. Jótékony Hatással bir a lélegző ter­
vekre, nyálkaoldó köhögési inger esöitkoiitő. 
a rekedtséget és torok-osíklandozáSt megszün­
teti. Por ■öO kr., a .hozzá való tea 50 kr. Postai 

.szállítás 20 kr. csomagolási díj portó nélkül. 
2 csomagnál kevesebb nem küldetik. — Kérjük, 
a Szent ÍTVörgy-féla gyógyszer! Ár vU 
flgyBlembe venni, ezen hSrdcfí'f. fi;; . ..:
és nfegílrbni sziverkediéü.

Budapesti maioméplfás: 
és gépgyár

POPVlNECZ ÉS tíElSLER
BUDAPEST, Váczi-ut hí//. 

@YÍPRT:
BERZIN MOTOROKAT ÉS 
BENZIN UOKOMOBILOKAT
szclrpes vezónymilval 2-50 lóerőig, 
képviselők i:erestetnek.

IIrj^css^sr. xasssBOz

Csipke-, vegyészeti lisz- 
titó és miifestö intézeteLolír Mária

(ezelőtt l(ronfusz).
Megbízások átvétetnek.
Vili. Bai oss-utca 85
Fiókok: VI. Audrássy-ut 10, VIII. Jó­
zsef körút Áf, IX. Calviu-térU, V. Har- 
miuezad-utcsa .V, VT. Tiréx-körut 3!).
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kitör és Testvére
Buaapest, IV., Muzeum-körút 27. szám.
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Pozsony
a spEcláSts árjegyzéket, mely 
íillfinlélti «zólaziMti. i, nsszcállitatt 
feskügye-költség vetéseket tortái- 

bkí-í, fe@tmentese* meghoiasnL

I ecájl Paatas kiszolgálás
f ................ Mstryas szabott ártó 1
Á ______Jé «ntfag |

Vérgyógyitás (Hemopatia). Uj ós
eredeti 15 év óta kipróbált gyógymód, a mely 
hazánk és a külföldi jobb köreiben általános 
elismerésnek örvend. Rendkívüli jó sikerrel 
lesz alkalmazva asthma, szív-, gyomor-, hólyag 
és idegbajokban, vér- és bőrbántalmak ellen 
és kizárja az elmezavar és szélhüdés beállás. 
A kezelése kellemes, nem gátolja a beteget 
napi foglalkozásában és tartós, gyökeres gyó­
gyulást eredményez. E gyógymód megala­
pítója Dr. Kovács J. fővárosi orvos, a kinek 
Budapesten, V., Váczi-körút 18. sz. alatt egy, 
ezen czélra berendezett orvosi rendelő inté­
zete van, melyet mindazoknak legmelegeb­
ben ajánljuk, akik a fent elősorolt bajok 
valamelyikében szenvednek. Dr. Kovács J 
levélbeli megkeresésre készségesen válaszol.

1903. Nyomatott a kiadó és laptulajdonos Galamb Zoltán könyvnyomdájában Jászapátira


